Medieninformation

Landesamt für Archäologie Sachsen

Ihre Ansprechpartnerin Dr. Cornelia Rupp

Durchwahl

Telefon +49 351 8926 603

info@lfa.sachsen.de*

10.06.2025

Wie viel Neandertaler steckt in uns? Genetiker und Bestsellerautor Johannes Krause: »Das verraten Gene über unsere Herkunft.«

Vortrag am 12.06. um 18 Uhr im smac - Staatliches Museum für Archäologie Chemnitz

Am Donnerstag, 12. Juni 2025, spricht der führende Archäogenetiker Deutschlands und Bestsellerautor Johannes Krause über den Neandertaler in uns und über die Zukunft unserer Spezies. Der Vortrag findet im smac – Staatliches Museum für Archäologie Chemnitz – statt.

- Referent: Prof. Dr. Johannes Krause, Max-Planck-Institut für evolutionäre Anthropologie, Leipzig
- **Termin:** Donnerstag, 12.06.2025, 18 Uhr
- Ort: smac Staatliches Museum für Archäologie Chemnitz
- Adresse: Stefan-Heym-Platz 1, 09111 Chemnitz
- Eintritt: 3 EUR

Prof. Dr. Johannes Krause über seinen Vortrag:

»Hat unsere Spezies eine Zukunft? In atemberaubendem Tempo haben die Menschen den Planeten ihren Bedürfnissen unterworfen. Im 21. Jahrhundert stehen sie vor den Scherben ihres Tuns: Die natürlichen Ressourcen sind erschöpft, die Klimaerwärmung stellt eine tödliche Bedrohung dar und globale Pandemien bedeuten akute Gefahr. Werden wir auch diese Krise meistern?«

Über den Referenten

Prof. Dr. Johannes Krause ist Direktor am Max-Planck-Institut für evolutionäre Anthropologie und erforscht mit Hilfe alter DNA die genetische

Hausanschrift: Landesamt für Archäologie Sachsen

Zur Wetterwarte 7 01109 Dresden

www.lfa.sachsen.de

* Kein Zugang für verschlüsselte elektronische Dokumente. Zugang für qualifiziert elektronisch signierte Dokumente nur unter den auf www.lsf.sachsen.de/eSignatur.html vermerkten Voraussetzungen. Geschichte und Evolution des Menschen. Zusammen mit dem Journalisten Thomas Trappe publizierte er das Sachbuch »Die Reise unserer Gene. Eine Geschichte über uns und unsere Vorfahren«.

Mit besten Grüßen,

Jutta Boehme

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit am smac

PRESSEKONTAKT

Jutta Boehme

mail: presse@smac.sachsen.de

tel: 0371. 911 999 65

ADRESSE | KONTAKT

smac – Staatliches Museum für Archäologie Chemnitz

Stefan-Heym-Platz 1

09111 Chemnitz

mail: info@smac.sachsen.de

tel: 0371. 911 999 0

web: www.smac.sachsen.de

Medien:

Foto: Ötzi

Foto: J. Krause

Links:

Die Veranstaltung auf der Internetseite des smac